

美國公開賽次輪 活士並列首位

世界一哥 衛冕冠軍

災難出局

美國高爾夫球公開賽次輪香港時間16日戰罷，不少大牌包括「世界一哥」唐納德、衛冕冠軍兼世界排名第2的麥基爾羅伊和應屆大師賽冠軍畢巴屈臣齊告災難性出局，已經跟奧林匹克俱樂部揮手告別，而「老虎」活士呈「猛虎下山」之勢，以低標準桿1桿的總成績，在積分榜上與另外2人並列首席。

麥基爾羅伊、唐納德的早早出局，米基遜及韋斯活特的低迷狀態，讓活士成為了外界關注的唯一焦點，如今以首名身份進入後兩輪，活士無疑再次成為奪冠大熱。

是日比賽，活士狀態不錯。「老虎」在第10洞和第13洞分別抓下兩隻「小鳥」，在第16洞，拯救了一桿落入沙坑的球，然後在距洞15英尺的位置一桿入洞；第17洞，活士又打出漂亮表現，擊出如火箭的一球，直接穿越果嶺來到球洞附近，最終活士打出平標準桿的70桿。

賽後活士表示：「今日的比賽不容易，必須保持足夠的耐心去打，幸好我今天發揮不錯。」目前與活士一同領跑的另外2位球手同樣來自美國，他們是該項大賽2003年冠軍得主富里克和2001年PGA錦標賽冠軍湯姆斯。

活士當「弗」，世界一哥唐納德和上屆冠軍麥基爾羅伊則於次輪賽後出局。處於低迷狀態的麥基爾羅伊，繼首輪打出77桿後，次日亦打出73桿的不佳表現，令他總成績以超標10桿的150桿完

成，提早出局，同時亦宣告衛冕失敗。

麥基爾羅伊：對場地陌生

麥基爾羅伊次輪比賽做出3隻「小鳥」，但同時亦錄得5次「柏忌」，表現絕對令人失望，但這位北愛爾蘭選手堅稱賽果未能反映自己今日日的表現。麥基爾羅伊說：「我覺得仍對場地有陌生的感覺，我仍不習慣於果嶺上擊球，球手於比賽必須作出自我調整去適應場地，而今天的表現，只是因為我這周末能作出好好適應而已。」

能體會到麥基爾羅伊的無奈與失意，可能只有世界一哥唐納德。是日比賽，唐納德打出超標2桿的72桿，但首日他因打出令人絕望的79桿，兩日成績相加，打出高標準桿11桿的151桿，令唐納德亦逃不了被淘汰的命運。賽後他無奈地表示：「若我能在昨日的比賽中發揮得好些，今日或許我就有機會晉級。」 ■香港文匯報記者 梁啟剛



「一哥」唐納德(左)與上屆冠軍麥基爾羅伊爆冷次輪出局。美聯社

畢巴屈臣無緣晉級第3輪。路透社

活士與另外2名球手並列首位。法新社

張華創笑言收穫豐

美國公開賽史上最年輕參賽球手、中國14歲新人張華創(左圖)繼首輪打出79桿後，次輪獲得77桿、高標準桿7桿的成績，最終以兩輪156桿的總成績名列第144位，無緣晉級後兩輪決賽。作為內地首個參加美國公開賽的球手，能站在這個賽場已經創造高爾夫球歷史。

對於本周的大滿貫之旅，張華創表示收穫頗豐。張華創說：「這是我人生中最激動人心、最讓人難忘的一周，非常好的一次經歷。本周所有的經歷都是全新的，感覺非常棒。本周能讓我在這裡參賽，有點給了我很大的信心，這會給

我的青少年高爾夫球生涯帶來很大的幫助，希望明年我還能再來這裡。」

盼代表中國出戰奧運

雖然兩輪比賽的成績分別是79桿和77桿，但14歲的中國小將認為這兩天的比賽感覺非常不一樣。張華創說：「第一天當我發球時，我還緊張得發抖，就算打了幾個洞後，我還是覺得緊張。」在賽後的媒體訪問中，張華創還透露自己還有一個夢想就是代表中國參加奧運會。媒體問張華創是否與中國高爾夫國家隊有甚麼協議，或有甚麼加入中國國家隊的計劃。中國小將回答：「目前還沒有，這只是我的夢想之一，不過目前為止我還沒有甚麼官方上面正式的進展。」 ■香港文匯報記者 梁啟剛



鍾伯光 專欄

中國高爾夫球手頻傳喜訊

雖然高爾夫球在本地報章的體育版或電視體育新聞時段的報道比不上足球甚至網球，但相信隨着愈來愈多中國球手在職業巡迴賽上取得突破性的成績後，本地有關高爾夫球的新聞報道會逐漸增加。

就以最近這兩個星期為例，中國高爾夫球手可在世界職業高爾夫球主要賽事中都帶來驚喜的成績，先有22歲的馮珊珊在上周日於美國舉行的女子職業高爾夫球(LPGA)錦標賽，以低標準6桿的成績，為她個人和中國首位高爾夫球手取得這次殊榮；接着的另一喜訊是本周正在舉行的美國高爾夫球公開賽，中國14歲的張華創成為有史以來最年輕取得參賽資格的球手。雖然張華創今次可以入圍美國職業高爾夫球壇四大主要賽事之一的美國公開賽是有點幸運，因為英國球手保羅奇斯因傷退出而令他可以晉級，但以14歲之齡而經過預賽階段而打進後備球員榜上已相當之不簡單。相信張華創這個歷史紀錄的成績可以刺激中國高爾夫球手未來在世界職業賽的進步和發展。

張華創今次成功晉身美國公開賽參賽行列，也給我們未來在培養職業球手，這也包括網球或其他職業項目的運動員一個參考。張華創在四年前已由北京移居美國入讀於佛羅里達州的利百特(一位很出名的職業高爾夫球教練，多位出色球手都拜他學藝，其中包括韓裔美國球手魏聖美，她也是在14歲之年成名)高爾夫球學院接受訓練和讀書。由於球場、教練、網上讀書等配套完善，再加上一齊練習的都是具有天份和目標明確的青少年高爾夫球學員，整個訓練環境和氣氛都十分理想。事實上，現在能夠在高爾夫球職業賽冒頭出的年青球手，很多都在這些形式類似的學院訓練了一段長時間，所以如果香港一旦發現有潛質的高爾夫球運動員，應及早把他們送到這些學院培養，以免耽誤了其發展。

■香港浸會大學體育系主任鍾伯光

港足U22埠際賽稱王壯行色

香港文匯報訊(記者 潘志南)香港22歲以下青年軍(U22)昨日在澳門氹仔運動場以3:1擊敗澳門青年軍，重奪失落一屆的港澳埠際賽冠軍，這場勝利為備戰本周末開戰U22亞洲盃外圍賽的港隊帶來激勵士氣作用。

賽事昨日在雨中交鋒，上半場19分鐘，港隊的陳柏衡接應



港隊U22大軍以3:1擊敗澳門奪冠。香港文匯報記者潘志南 攝

劉卓軒傳送入禁區，左腳射地波入網，半場港隊領先1:0。易邊後，澳門以同一方式在50分鐘由杜拉奧施射入網，追成1:1平手。74分鐘，後備入替的李嘉耀擊過2名澳門守衛，右腳射近柱入網成2:1。87分鐘，劉卓軒和澳門門將何文輝撞成一團，皮球彈後由曾健晃輕鬆送入空門，最終港青以3:1獲勝，奪回失落一屆的埠際賽錦標。

港隊教練摩力克賽後表示滿意全隊球員表現，其中點名讚揚談樂軒和顏樂楓2名中場球員。他認為一場埠際賽備戰亞青賽已足夠，因為球隊的分隊賽和平日練習，訓練量十足。

港隊在U22亞洲盃外圍賽列入F組，同組有朝鮮、中國、泰國、老撾及柬埔寨。港隊大軍周四將啟程，準備周末首場對柬埔寨的分組賽。賽事以單循環分組賽制，7個小組每組首2名晉級決賽周，而3支最佳第3名球隊亦獲得決賽周資格。港隊目標全力爭奪小組次名。



李嘉耀(左)與澳門的蔡振賢爭球時相撞。香港文匯報記者潘志南 攝

體壇短訊

歐氏姊弟揚威港壁賽



香港文匯報訊(記者 蔡明亮)世界排名第6位的香港女子壁球手歐氏姊(見圖右)，昨日在香港壁球中心舉行的「香港壁球錦標賽」女子公開組決賽，以總局數3:1擊敗廖梓苓，衛冕成功，繼09和10年後，第3度奪冠。男子組方面，歐氏姊胞弟歐鎮銘在決賽以總局數3:2力挫上屆冠軍李浩賢，首次染指錦標。

夏格維斯考慮今夏掛靴



前英格蘭國腳夏格維斯(見圖)透露，如未能重拾昔日比賽狀態，將考慮今夏宣布掛靴。現年31歲的夏格維斯職業生涯大部分時間均被傷患纏擾，本月初被曼城放棄後，至今仍未有球會接收，對此夏格維斯說：「我不希望追求甚麼，如果我有足夠狀態，我會繼續踢波，否則我不希望比賽。現在是時候行下一步和決定我想去做甚麼。」

■香港文匯報記者 蔡明亮

拿度未適應草地8強下馬

在紅土場叱咤風雲的拿度，轉戰草地終於受到考驗！周五在德國哈雷網賽男單8強，拿度以總盤數0:2不敵衛冕的東道主球手高舒雷巴出局，而2號種子費達拿亦只能驚險地過關。

今季拿到包括法網在內4個冠軍的拿度，今次自2005年之後再度參加哈雷賽事，由於法網剛結束，還沒時間適應草地場，拿度開場便連失3局，首盤以3:6迅速落敗。次盤比賽剛開始，拿度又險些被世界排名第34位的高舒雷巴再度破發，而這位曾經捧起11座大滿貫獎盃的西班牙好手，最終以4:6再輸一盤止步8強。

拿度說：「對我而言，這場失利更多在於技術問題，而不是心理問題。從紅土場轉到草地場，調整的狀態要視準備時間長短而言。當然，也有些時候，打草地賽像是抽獎買彩票。」

費達拿躋身決賽



至於另一焦點球手費達拿(小圖)周五在8強以總盤數2:1力挫加拿大球手拿奧歷驚險晉級後，昨日在4強的表現相對輕鬆，以6:1和6:4的盤數輕取俄羅斯球手尤茲尼，率先躋身決賽。

■香港文匯報記者 梁啟剛

積遜教練拒教「笨拙」紐約人

在紐約人正式任命活臣為新球季主教練前，外界曾傳出該支東岸豪門有意力邀擁有11枚總冠軍指環的名帥積遜出山領軍，積遜教練日前接受訪問時透露有想過執掌紐約人，但不會帶領目前這支球隊，更毫不客氣直指現時的紐約人「笨拙」。

積遜教練表示紐約人班主杜蘭從未邀請他重出江湖，並指即使對方要求他出山，也不希望執教，因為現時這隊紐約人「太笨拙」。積遜教練說：「我不會接下這工作，這是肯



■積遜教練有想過執教紐約人。資料圖片



安東尼(左)和史杜達米亞被指「唔夾」。資料圖片

■香港文匯報記者 蔡明亮